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Αγαπητέ Καγκελάριε, κυρίες και κύριοι,

Με αισθήματα ιδιαίτερης χαράς και φιλίας βρίσκομαι σήμερα 

μαζί σας, συμμετέχοντας στον εορτασμό της επετείου των 75 

χρόνων από την ίδρυση του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. Ενός θεσμού και μιας επετείου 

που θυμίζουν ότι οι σχέσεις των δύο χωρών μας έχουν μακρά 

προϊστορία, αλλά και επιβεβαιώνουν ότι συνεχώς γίνονται 

στενότερες και πολύπλευρες.

Το εμπόριο -  η Γερμανία είναι ο πρώτος εμπορικός εταίρος 

της Ελλάδος -  οι επενδύσεις, ο τουρισμός, τα πανεπιστήμια, 

οι Έλληνες που έζησαν και ζουν στη Γερμανία, οι πνευματικές 

και πολιτισμικές αξίες αποτελούν μεγάλα πεδία, στα οποία οι 

δύο λαοί μας έχουν αναπτύξει δεσμούς, που τους έχουν φέρει 

πολύ κοντά.

Η συνεχής εποικοδομητική συνεργασία Ελλάδας και 

Γερμανίας, μαζί με τους άλλους εταίρους στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, δίνουν μια ελπιδοφόρα δυναμική στην εξέλιξη της 

Ευρώπης.

Για μια Ευρώπη της ανάπτυξης της ευημερίας και της 

ασφάλειας. Για μια Ευρώπη όλο και πιο κοντά στον πολίτη, 

για μια Ευρώπη της αλληλεγγύης.



Η χώρα μου δίνει ιδιαίτερη σημασία στην εμπέδωση σχέσεων 

ειρήνης, φιλίας και συνεργασίας στα Βαλκάνια και στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η στενή συνεργασία των δύο 

κυβερνήσεων στην πρόσφατη κρίση του Κοσσυφοπεδίου, 

απέδειξε άλλη μια φορά τις συγκλίνουσες πολιτικές μας. 

Εύχομαι οι πρωτοβουλίες που αναπτύσσονται να 

αποκαταστήσουν την ομαλότητα και την σταθερότητα στην 

περιοχή. Η πολιτική της Ελλάδος, αλλά και οι 

δραστηριότητες των Ελλήνων και Γερμανών επιχειρηματιών 

συμβάλλουν, αποφασιστικά, προς την κατεύθυνση αυτή.

Κύριε Καγκελάριε,

Θέλω να τονίσω τη σημασία και την ικανοποίηση που έχει για 

μας και για μένα προσωπικά η παρουσία σας σήμερα στην 

Ελλάδα.

Επιθυμία μας είναι η φιλία αυτή να λειτουργεί συνεχώς 

εποικοδομητικά για το μέλλον της Ένωσης, την σύσφιξη των 

σχέσεων των λαών μας, αλλά και για την ισχυροποίηση της 

εμπιστοσύνης, της σταθερότητας, και των καλών σχέσεων σε 

περιοχές ευαίσθητες για όλους μας.


